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ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΟΛΕΓΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥΣ ΩΣ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ 

ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΠΑΡΑΠΛΑΝΗΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ  

 

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, μέσω του υπουργού Παιδείας Κυριάκου Πιερρακάκη, 

ανακοίνωσε τις αιτήσεις που κατατέθηκαν στο Υπουργείο Παιδείας για την αδειοδότηση 

λειτουργίας ιδιωτικών πανεπιστημίων στην Ελλάδα, με τον αποπροσανατολιστικό τίτλο 

Παραρτήματα Μη Κρατικών, Μη Κερδοσκοπικών Πανεπιστημίων. 

Στην πραγματικότητα πρόκειται για τις αιτήσεις που αφορούν σε 9 κολέγια (σε σύνολο 33 

κολεγίων), σύμφωνα με τη λίστα που πρόσφατα δημοσιεύθηκε, τα οποία ήδη λειτουργούν 

στην Ελλάδα, συνεργαζόμενα με ξένα πανεπιστήμια, καθώς και σε 2 ιδιωτικά πανεπιστήμια 

της Κύπρου. 

Επίσης, η προπαγανδιστικά πολυδιαφημισμένη δήθεν ίδρυση στη χώρα μας παραρτήματος 

του πανεπιστημίου της Σορβόννης, στην πραγματικότητα πρόκειται για τη μετεξέλιξη σε 

«πανεπιστήμιο» ενός κολεγίου (το ιδιωτικό Γαλλικό κολέγιο Institution d'Etudes Francophones, 

IdEF) που ήδη λειτουργεί στην Ελλάδα από το 1995 και το οποίο δημιουργήθηκε 

συμπράττοντας με το μικρό και μετρίων ακαδημαϊκών επιδόσεων δημόσιο Γαλλικό 

πανεπιστήμιο Sorbonne Paris Nord (πρώην Paris 13). 

Ιστορικά αναφέρεται ότι η «Σορβόννη» δεν είναι πανεπιστήμιο, αλλά ιστορικό κτήριο. Μετά τη 

διάλυση του Πανεπιστημίου των Παρισίων το 1970 δημιουργήθηκαν/προέκυψαν 13 

πανεπιστήμια (Paris 1 έως Paris 13), ορισμένα εκ των οποίων υιοθέτησαν στους τίτλους τους 

την ονομασία «Σορβόννη». Έτσι και το πρώην πανεπιστήμιο Paris 13 μετονομάστηκε πολύ 

πρόσφατα (έτος 2020) σε Sorbonne Paris Nord. Επομένως, η κυβέρνηση συνειδητά παραπλανά 

τους πολίτες, όταν αφήνει να εννοηθεί ότι το ιστορικό «Πανεπιστήμιο της Σορβόννης» 

ενδιαφέρεται να ανοίξει παράρτημα στην Ελλάδα, ενώ στην πραγματικότητα πρόκειται για 

ένα κολέγιο που έχει ήδη έδρα στην Αθήνα από το 1995. 

Όταν ψηφίστηκε ο νόμος για την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων, ο κ. Πιερρακάκης και η 

κυβέρνηση επιχειρηματολογούσαν ότι η Ελλάδα θα γινόταν δήθεν ένας ελκυστικός 

εκπαιδευτικός προορισμός για τα κορυφαία διεθνή πανεπιστήμια, όπως το Yale, το Harvard, το 

Columbia, το Cambridge και άλλα. Ωστόσο, στην πανεπιστημιακή κοινότητα είχε καταστεί 

απολύτως σαφές από την αρχή ότι η ίδρυση στη χώρα μας παραρτημάτων δήθεν κορυφαίων 

ιδιωτικών πανεπιστημίων είχε ως βασικό σκοπό την αλλαγή του καθεστώτος των κολεγίων 

που υπήρχαν στην Ελλάδα ή που πρόκειται να δημιουργηθούν και την μετατροπή τους σε 

«πανεπιστήμια του ενός ορόφου».  

Αυτό επιβεβαιώνεται και εκ των υστέρων με την πρόσφατη ψήφιση από την κυβέρνηση 

τροπολογίας σχετικά με την εγκατάσταση των παραρτημάτων Νομικών Προσώπων 

Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (Ν.Π.Π.Ε) στη χώρα μας. Συγκεκριμένα με την τροπολογία αυτή 

αίρεται ο περιορισμός συστέγασης διαφορετικών μονάδων εκπαίδευσης και κατάρτισης. 

Δίνεται πλέον η δυνατότητα να συστεγάζονται διαφορετικές μονάδες παροχής εκπαίδευσης 
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και κατάρτισης, ανεξάρτητα από το αν ανήκουν στο ίδιο ή διαφορετικό φυσικό ή νομικό 

πρόσωπο ή ένωση προσώπων. Με τη μοναδική προϋπόθεση, οι διαφορετικές μονάδες 

εκπαίδευσης να μην λειτουργούν ταυτόχρονα τις ίδιες ώρες. Δηλαδή στο ίδιο κτίριο τις 

πρωινές ώρες μπορεί να λειτουργεί ιδιωτικό σχολείο και τις απογευματινές ώρες μπορεί να 

λειτουργεί ιδιωτικό πανεπιστήμιο (πρώην κολέγιο). Αυτό ίσως εξηγεί γιατί το τελευταίο 

χρονικό διάστημα ιδιωτικά funds εξαγοράζουν μεγάλα ιδιωτικά σχολεία/εκπαιδευτήρια. 

Η ψήφιση του αντισυνταγματικού νόμου 5094/2024 από την κυβέρνηση της ΝΔ έχει ως 

μοναδικό στόχο τη μετατροπή της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης σε ένα πεδίο κερδοσκοπίας με 

κανόνες της αγοράς, σε βάρος της δημόσιας δωρεάν τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και της 

επιστημονικής έρευνας. Τρανή απόδειξη είναι η πρόβλεψη ότι οι υπό διαγραφή 

φοιτητές/τριες των δημοσίων Πανεπιστημίων θα μπορούν να εγγραφούν στο μέλλον σε 

αντίστοιχο έτος ενός ιδιωτικού πανεπιστημίου στη χώρα μας, ώστε να ολοκληρώσουν τις 

σπουδές τους, με την προϋπόθεση βέβαια ότι θα καταβάλλουν τα αντίστοιχα δίδακτρα των 

αντίστοιχων ετών φοίτησης του ιδιωτικού πανεπιστημίου. 

Η Συσπείρωση Πανεπιστημιακών είχε έγκαιρα επισημάνει και αναδείξει την παραπλάνηση που 

επιχείρησε η κυβέρνηση κατά την προσχηματική διαβούλευση του νομοσχεδίου για τα 

ιδιωτικά πανεπιστήμια και τη ψήφιση του από τους βουλευτές της ΝΔ. Συνημμένο το κείμενο 

θέσεων που είχε δημοσιεύσει η Συσπείρωση Πανεπιστημιακών το Φεβρουάριο του 2024, με 

τίτλο «ΔΗΜΟΣΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΓΙΑ ΟΛΕΣ & ΟΛΟΥΣ. 24 ΛΟΓΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΜΗ ΙΔΡΥΣΗ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ». Ως υπενθύμιση ότι στην πορεία του χρόνου επαληθεύονται 

όλα όσα υποστήριζε από την αρχή η Συσπείρωση Πανεπιστημιακών σχετικά με τη σκοπιμότητα 

της ίδρυσης των ιδιωτικών πανεπιστημίων. 

Κανένα παράρτημα μεγάλου ή μικρού ιδιωτικού πανεπιστημίου στη χώρα μας δεν μπορεί να 

αντικαταστήσει την ολοκληρωμένη εμπειρία φοίτησης σε ένα πραγματικό δημόσιο 

πανεπιστήμιο. Καμία «Σορβόννη» δεν θα επενδύσει τους καλύτερους καθηγητές της, τα 

καλύτερα εργαστήριά της, σε κανένα παράρτημα, σε καμία χώρα. Επομένως, «η χώρα της 

μιζέριας (sic)» δεν είναι η χώρα χωρίς ιδιωτικά παραρτήματα πανεπιστημίων, αλλά η χώρα 

που όχι μόνο δεν επενδύει αλλά και απαξιώνει τα πολύ αξιόλογα δημόσια πανεπιστήμιά της. 

Η ακαδημαϊκή κοινότητα θα συνεχίσει να αντιστέκεται στην πολιτική απαξίωσης των 

δημόσιων αγαθών και να αγωνίζεται για την αναβάθμιση της δημόσιας εκπαίδευσης και την 

τήρηση του Συντάγματος. Από την αρχή είχε εκφράσει την έντονη αντίθεση της στον 

αντισυνταγματικό νόμου 5094/2024 για την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων και ζητά την 

κατάργηση του νόμου αυτού. Υπενθυμίζεται ότι εκκρεμεί η εκδίκαση των προσφυγών της 

ΠΟΣΔΕΠ, της ΠΟΣΕΕΔΙΠ ΑΕΙ και επτά πανεπιστημιακών στο ΣτΕ για την άδεια εγκατάστασης 

και λειτουργίας παραρτημάτων Ν.Π.Π.Ε.  

Η Συσπείρωση Πανεπιστημιακών θα παραμείνει ακούραστη στον αγώνα της για μια δημόσια, 

δωρεάν, δημοκρατική, ποιοτική, δίκαιη και συμπεριληπτική τριτοβάθμια εκπαίδευση, που θα 

εξασφαλίζει ίσες ευκαιρίες στους νέους και στις νέες. 

 

Θεσσαλονίκη , 20 Φεβρουαρίου 2025 


